

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΣΑΒΒΑΤΟΥ 18 ΜΑΡΤΙΟΥ 2017

ΘΕΜΑ 17^ο: ΕΓΚΡΙΣΗ ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΔΙΗΜΕΡΙΔΑΣ ΜΕ ΤΟΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ENTERPRISE GREECE» (ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΑΓΩΓΕΣ)

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ: ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ Ι.Ν. Κ. ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΣ

Ο Οργανισμός Enterprise Greece αποτελεί μετεξέλιξη της «Επενδύστε στην Ελλάδα Α.Ε.» (Invest in Greece) – στην οποία ενσωματώνονται, μεταξύ άλλων, και οι αρμοδιότητες του «Ελληνικού Οργανισμού Εξωτερικού Εμπορίου Α.Ε.» (ΟΠΕ Α.Ε.). Ο Οργανισμός Enterprise Greece είναι ο αρμόδιος εθνικός φορέας, υπό την εποπτεία του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης για την προσέλκυση επενδύσεων στην Ελλάδα και την προώθηση εξαγωγών, με στόχο να προβάλλει τη χώρα ως σημαντικό στρατηγικό εταίρο παγκοσμίως.

Την Πέμπτη 10 Φεβρουαρίου 2017 επισκέφθηκα τα Γραφεία της Enterprise Greece, συναντήθηκα με τον Πρόεδρό κ. Χρήστο Στάικο και τα στελέχη του Οργανισμού, τους ενημέρωσα για τις δυνατότητες επενδύσεων στα Ιόνια Νησιά και ζήτησα την αρωγή τους στην προσπάθεια να τονωθούν οι εξαγωγές των τοπικών προϊόντων, ενώ παράλληλα τους έδωσα και όλα τα στοιχεία που προέκυψαν από το ταξίδι μου στον Καναδά και την Νέα Υόρκη και τις συζητήσεις που είχα με την ελληνική ομογένεια για ενδεχόμενη συνεργασία σε αυτούς τους τομείς.

Κατά τη συνάντηση στην Enterprise Greece συμφωνήσαμε για τη διεξαγωγή διημερίδας στην Κέρκυρα στις 6 και 7 Απριλίου 2017. Η Enterprise Greece ανέλαβε την πρόσκληση και το κόστος μεταφοράς από την Αθήνα στην Κέρκυρα για τους Εμπορικούς Ακόλουθους των Πρεσβειών των βασικότερων ξένων χωρών, ενώ η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανέλαβε το κόστος της φιλοξενίας, των περισσότερων γευμάτων

που θα παρατεθούν καθώς και τη διοργάνωση επισκέψεων σε τόπους ενδιαφέροντος και μονάδες παραγωγής τοπικών προϊόντων.

Την 1^η ημέρα της Δημερίδας (06 Απριλίου) θα λάβουν χώρα διαδικασίες συνεδριακού τύπου και συζητήσεις με θέματα στην ατζέντα την ενημέρωση για την επιχειρηματική δράση στα Ιόνια Νησιά και την προσέλκυση επενδύσεων καθώς και τους τρόπους προώθησης των τοπικών προϊόντων στις ξένες αγορές. Κατά τη 2^η ημέρα των εκδηλώσεων θα διοργανωθούν διμερείς συναντήσεις (τύπου B2B) προσέγγισης των τοπικών παραγωγών με τους εκπροσώπους των ξένων χωρών, ώστε να προσεγγίσουν πιθανούς εταίρους για την αύξηση των επιχειρηματικών τους δράσεων. Το απόγευμα της ίδιας ημέρας θα πραγματοποιηθούν επισκέψεις των εμπορικών ακολούθων σε διάφορες μονάδες παραγωγής τοπικών προϊόντων, έτσι ώστε να γνωρίσουν από κοντά την επιχειρηματική δράση, τον τρόπο παραγωγής και να γευθούν τοπικά προϊόντα. Τέλος, το Σάββατο 08 Απριλίου θα διοργανωθεί επίσκεψη των υψηλών φιλοξενουμένων μας σε τόπους ιστορικού και τουριστικού ενδιαφέροντος.

Στο πλαίσιο της Δημερίδας θα υπογραφεί μεταξύ Περιφέρειας Ιονίων Νήσων και Οργανισμού Enterprise Greece ένα σύμφωνο συνεργασίας, προκειμένου να καθιερωθεί σε μόνιμη και στέρεη βάση η απαραίτητη στενή συνεργασία για την υποβοήθηση των εξαγωγέων και επιχειρηματιών, των ντόπιων παραγωγών αλλά και την προσέλκυση επενδυτών ώστε να έχουν πρόσβαση στην τοπική αγορά των Ιονίων Νήσων.

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι,

Επιτρέψτε μου να χρησιμοποιήσω μια έκφραση του σοφού λαού μας και να πω ότι με την πρωτοβουλία μας αυτή, «φέρνουμε στο πιάτο» της εμπορικής, επιχειρηματικής, τουριστικής και αγροτικής τοπικής μας κοινωνίας τους εμπορικούς ακολούθους των βασικότερων χωρών. Εύχομαι

και ελπίζω ότι θα αγκαλιάσουν αυτή την ευκαιρία που δίνει η παρουσία των ξένων διπλωματών και θα θελήσουν να συμμετάσχουν ενεργά στη Διημερίδα και να ανοίξουν τα φτερά τους στο μέλλον, αφενός προσελκύοντας επενδύσεις από τις χώρες αυτές και αφετέρου επεκτείνοντας τις αγορές του εξωτερικού για την εξαγωγή των ποιοτικών προϊόντων της Ιόνιας Γης.

Ως προς το κόστος για την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, θα χρειαστούν κατά προσέγγιση: α) 4.000,00 € για δύο (2) διανυκτερεύσεις είκοσι πέντε (25) ατόμων, β) 600,00 € για την αίθουσα συνεδριάσεων, γ) 2.400,00 € για τρία (3) γεύματα σαράντα (40) ατόμων (διπλωμάτες, στελέχη Enterprise Greece, εκπρόσωποι τοπικών φορέων και μέλη Οργανωτικής Επιτροπής) και δ) 2.500,00 € για το κόστος μετακινήσεων, επισκέψεων, την παροχή δώρων στους διπλωμάτες καθώς και ένα περιθώριο έκτακτης αύξησης του βασικού κόστους (διανυκτερεύσεις και γεύματα) σε περίπτωση ανέλπιστα μεγάλης συμμετοχής διπλωματών και τοπικών φορέων. Κατά συνέπεια, το Περιφερειακό Συμβούλιο καλείται να εγκρίνει τη συνδιοργάνωση της Διημερίδας και τη δαπάνη ποσού έως εννέα χιλιάδων πεντακοσίων ευρώ (9.500,00€) για τις ανάγκες αυτής. Ένα ποσόν που αξίζει τον κόπο καθώς θα δημιουργήσει πολλαπλασιαστικά οφέλη στο διηνεκές για τα νησιά μας και την τοπική κοινωνία.